

# NÉPI EGYSÉG

BRASOV-BRASSÓ

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség: Str. Argintilor (Otvos-u.) 16. Távbeszélő 17-53  
Kiadóhivatal: Piata Gh. Enescu (Rozsár-u.) 2. Távbeszélő 22-69  
Kéziratokat nem ösztönöz meg. Szerkesztésről legkésőbb 8 óráig  
törtétkön 16-18 óráig. Kiadóhivatali órák naponta 8-15 óráig

FEJLŐS SZERKESZTŐ: KURKO GYÁRFAS  
Bejegyzve a brassói törvényszékben G. II. 1768/1944 szám alatt  
Engedélyezte: Cenzura Millitára a Procel sub No. 1437.7.X.1944

Előfizetés egy hónapra 2500 lej

HIRDETÉSI DÍJAK: Hírvetületben, hirdetésnyelven, nyitáskor  
800, közgazdasági közleményben 500 lej szavanként (legkésve-  
sebb 20 szó). Kéretes hirdetés négyzetcentiméterenként 800 lej. Gyász-  
jelentés négyzetcentiméterenként 350 lej. Díjak előre fizetendőek

## A Magyar Népi Szövetség Központi Végrehajtó-bizottsága a békeszerződések kérdéséről

(Kolozsvár.) A Magyar Népi Szövetség Központi Végrehajtóbizottsága az alábbi hivatalos közleményt adta ki:  
Szervezeteink részéről olyan jelentések érkeztek, amelyek arról számolnak be, hogy a béketárgyalásokkal kapcsolatban a Magyar Népi Szövetségről a legképtelenebb állításokat terjesztik. A Magyar Népi Szövetséget nem egyszer Erdély „eladásával” vádolják. Ezekkel kapcsolatban szükségesnek tartjuk leszögezni a következőket:  
1. A békeszerződésekké kapcsolatban

a Magyar Népi Szövetség álláspontja az, hogy a békekötés éppúgy, mint a fegyverszüneti szerződés megkötése, a szövetséges nagyhatalmak, illetve a két kormány feladata. A Magyar Népi Szövetség ebben a kérdésben már ezért sem foglalt és nem is foglalhat állást.  
2. Az erdélyi nemzeti kérdésben a szász Központi Intézőbizottság marosvásárhelyi kiáltványa leszögezte, hogy ez a kérdés „a demokrácia megteremtésének, a nemzeti jogegyenlőség végleges megvalósításának és a határokat feloldásának a kérdése”. Ezen

nincs módosítani való. A Magyar Népi Szövetség nevében ezzel kapcsolatban senki semmitte más nyilatkozatot nem tett és nem is tehet.  
3. Károsnak tartunk a határokkal kapcsolatban minden olyan agitációt, amely megzavarja a demokrácia kiteljesedését a Dunavölgyben és felhívja a két nép együttműködésének lehetőségét és a békeszerződések közös építőmunkáját.  
Kolozsvár, 1946 február 9.  
A Romániai Magyar Népi Szövetség Központi Végrehajtóbizottsága

## SZALASI, AZ ÁRULO

A legsötétebb, legvéresebb magyar sors tragédiát tárgyalja Budapestén a Zeneakadémia falai között a Népbírósg. Szalasi, a „vezér” és hat közvetlen munkatársa, a magyar politikai életvévedés, zülles és pusztulás megkoronázói kerültek sorra a háborús és népellenes főbűnösök galériájában, hogy számot adjanak működésükről a tragédia igazi áldozatainak: a nyomorba döntött magyar népnek. Ez a tárgyalás minden vonatkozásban meghaladja az eddigieket, mert Szalasi perében kell napvilágra kerülnie az elmúlt negyedszázad szílamokból elő, tonák, népellenes, feudális klikkpolitikájának, az évszázados magyar történelmi hazugságoknak, amelyekkel a magyar népet cínikusan gonosz urai, vagy eszelős vezetői elűzték jogától, félrevezették, kihasználták és vagóhidra küldték.

Szalasi és cinkosai — ezt ne feledjük a per folyamán — csak utolsó szemeltnak a láncnak, amely évszázadok óta megbéklyózta a népszabadságot, megtörte a magyar nép gerincét és Dózsa — Kossuth ivadékait odakötötte a germán imperializmus szekeréhez. A Népbírósg előtt nemcsak Szalasi és Szöllösi — Naszidhász, Berettyó-Berger, Gera, Kemény és Vajta, ezek a zavarosagyu náciakályok állnak, hanem mögöttük láthatatlanul ott lapulnak a magyar történelem áruló szolgái, és talpnyalói, a nép elnyomói, a nemzeti politika kalandorai, hamis profétái és elenségei. A magyar nép a multja felett ül most tanulságos ítélőszéket.

A tárgyalóteremben azonban hiába szimatoljuk a „történelmi levegőt”, Történelem helyett a fővárdolt jóváltából majdnem kabarét „élvez” a közönség, rajta és helytel-közfel-maga a Népbírósg is, mert Szalasi a „bárvány” így emberi közlekedésből korán sem kelt a hallgatásban és a nézőben egy történelmi szereplő, még kevésbé egy „hős” benyomását, sokkal inkább egy szánalmas kis vidéki sikkasztó pénzétárosát, aki a maga módján igyekszik tettét magyarázni és a kopásra „erkölcsi” indítékokat találni.

Kézzelfoghatóságok helyett Szalasi az állat csökönyösségével frázisokat puffogat, olyan tárgyú kitérővel, hogy ellenállhatatlanul mosolyogni kell.

Ez volt hát az az ember, az „eszmény”, aki most folyton ellentmondásba keveredik önmagával s amikor a tények fojtogatják, ravaszul megkapaszkodik egy elcsépeelt hungarista szólam szalmazájában. A Népbírósg tanácsvezetője azonban, nagyon helyesen, nem engedi meg, hogy Szalasi gyáván mellébeszéljen és ismert szólamaival elködösítse a tárgyalást. — Nem engedi meg, hogy üres pózolásban, kangó kijelentéseiben elsikkadjon a lényeg: a bűnösség, a nemzetárulás ténye, és a népbírósgat kézzelfogható, Szalasi saját kezével irt bizonyítéka. Ilyenkor a „vezér” maga megvonaglik és másról kezd beszélni. Szalasi ilyenkor a cipője orrát nézi és a szájcselét rágia. Aztán ilyeneket mond: „A hungarizmus volt az az erő, amely megfékezte volt a német imperializmust a megnyert háború után”.

Muszáj nevetni: A tanácselnök is mosolyog. Erre nem tud mit válaszolni.

## Tegnap reggel megkezdődtek a szovjet választások

(Moszkva) Vasárnap reggel 6 órától a szovjet férfiak és nők millióit járulnak az urnák elé, hogy megválasszák képviselőjüket, akiknek révén részt vehetnek a Szovjetszövetség állami életének irányításában. A szavazást több mint négy hónapig tartó választási hadjárat előzte meg, amelynek során minden szovjet állampolgárnak alkalma volt mérlegelni és megfontolni, hogy kit tart meliónak az alkotmányos képviselői testületbe való beküldésre.

A szovjet-főváros erre a rendkívüli napra ünnepi díszet öltött. A színes falragaszok megszámlálhatatlan mennyisége lepte el a főváros utcáit. A város különböző pontjain 1500 szavazási helyiséget rendeztek be. A szavazóhelyiségek padlót szőnyvegek borítják, a falakat virágüzerek díszítik. Minden lehető intézkedés megtörtént, hogy a szovjet szavazó polgárok a legnagyobb kényelemben tessenek eleget szavazási kötelezettségüknek.

(Páris) Sztálin vezértábornagy a választások előestéjén nagy beszédet mondott a nevével elnevezett moszkvai választási körzetben. Elmondotta, hogy a legutóbbi választások óta elmúlt évek rendkívül gazdagok voltak jelentős eseményekkel. A háború, amelyet a Szovjetszövetség diadalmasan vívott meg, nem volt a véletlen műve, hanem melyebb okai között a gazdasági és társadalmi körülményekben gyökereznek, amelyeket a tőkés rendszer teremtett meg. A nagy harc a demokrácia diadalrajutásátáért folyt. Az angolszász-szovjet szövetség nem folytat

hatott villámháborút, de végül is sikerült férdrekenyszerítenie a fasizmust. A kivívott győzelem a szovjet államrendszer nagy győzelmé volt, mert bebizonyította szilárdságát és életrevalóságát azokkal az állításokkal szemben, amelyek el akarták vitatni jogosultságát. A Szovjetszövetséget elérte az Osztrák-Magyar Monarchiahoz hasonlították. Ez a hasonlat azonban nem állja meg a helyét, mert noha a Szovjetszövetség több nemzetségből álló állam, mégis egységes. Ezt az egységét legfőnyesebben a háború folyamán bizonyította be és ma már senki sem merészei a Szovjetszövetséget a letűnt monarchiához hasonlítani.

Sztálin vezértábornagy ezután utalt arra, hogy a kivívott győzelem hatalmas előkészületek gyümölcse volt. Nagy szerepet játszottak benne az öt éves tervek, melyeknek sikertelenségéről szívesen felecségték egyes érdekeltek nemzetközi körökben. Ezután párhuzamot vont az 1913 és 1940. évi helyzet között. Elmondotta, hogy míg 1913-ban a Szovjetszövetség 4,220,000 tonna nyersvasat, 4 és fél millió tonna acél, 23 millió tonna szén és 9 millió tonna kőolajat termelt, 1940-ben a nyersvastermelés elérte a 15 millió, az acélermelés a 18 millió háromszázezer, a széntermelés 166 millió, a kőolajtermelés a 31 millió tonnát. Mindez a fejlődés úgrásterében következett be, jórészt azoknak az öt éves terveknek az eredményeképpén, amelyeket annakidején szemfényvesztésnek minősítettek. A Kommunista Párt annakidején mindent elfővetett a nehézipar

kifejlesztésére, amit a bankok és a kulcsipari üzemek államosítása tett lehetővé. Sztálin vezértábornagy ezután bejelentette, hogy rövidesen megszüntetik a kartelleket és az általános életszínvonal emelését minden eszközzel elősegítik. Ahhoz azonban, hogy a Szovjetszövetség minden megfélemtéstől védve élhessen, a nyersvastermelést 50 millió, az acélermelést 60 millió, a széntermelést 500 millió, a kőolajtermelést 60 millió tonnára kell felemelni.

Ezután a következőket mondotta: — Nektek kell most megítélnetek, hogy a Kommunista Párt jól dolgozott-e, vagy pedig többet is tehetett volna.

E kijelentés után kifejtette, hogy a Szovjetszövetségben sikerült olyan köröket felállítani, amelyek minden reakciós törekvést kirekesztettek s ugyanakkor megteremtették a Kommunista Párt tagjai és a pártönkivüliek között az egységet. Végül köszönetet mondott az irányában megnyilvánuló bizalomért.

(Moszkva) A Legfelsőbb Szovjetbe küldendő képviselők megválasztása kapcsán egyttal első ízben, a szavazók nem csupán a Szovjetet alkotó államok határain belül, hanem azokon kívül is nyilvánítják akarataikat. A különböző katonaiilag megszállt területeken ugyanis különleges választási körzetekben adnak módot a Vörös Hadsereg tagjainak szavazati joguk gyakorlására. A leadott szavazócédulákat tartalmazó szekrényeket felbontás és összeszámlálás céljából külön repülőgépek viszik Moszkvába.

## Manuilszky újból kérte, hogy vizsgálóbizottságot küldjenek ki Indonéziába

Spanyolországot egyhangulag kizárták az Egyesült Nemzetek közül

(London.) Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése egyhangulag hozzájárult ahhoz az indítványhoz, hogy az ülésnek második felét 1946 szeptemberében kezdjék meg. Ez alkalommal azt is elhatározták, hogy szeptemberre az Egyesült Nemzetek Szervezetének védnöksége alatt nemzetközi sajtóértekezletet hívnak össze.

A világparlament tegnapi ülésén egybéként Byrnes amerikai külügyminiszter kifejtette, hogy az egyik legfontosabb világhkérdés azoknak a népeknek a helyzete, akik nem élvezik az önkormányzati jogot. Koo Wellington kínai főmegbízott szintén a gyámsági területek helyzetéről szőlt, valamint azokról a népekről, akik nem kormányozhatják önmagukat. Utalt arra, hogy jóllehet az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmánya megkülönböztetést tesz a mandátumos területek és az önkormányzatot nem élvező területek között, végeredményben ezeknek a népeknek a helyzete egyforma. Új angol kiküldött ugyanerről a kérdéstől szólva rámutatott arra, hogy a régi hódító módszerek lassanként kénytelenek az új nemzetközi elrendezéseknek utat engedni.

A bizónsági tanács ut's'n Manuilszky ukrán főmegbízott új a kérte, hogy nemzetközi bizottságot küldjenek ki az Indonéziai helyzetnek a helyszínen való felmérésére. Felszólalásában hangsúlyozta, hogy az indonéziai nép ellen hollandok, angolok és japánok küzdenek.

A felszólalásra Bevin angol külügyminiszter válaszolt és hangozta, hogy nem fogadhatja el ezt az álláspontot, mivel holland területekről van szó és a nemzetközi bizottság kiküldése a holland belügyekbe való beavatkozást jelentené. Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése egyhangulag megszavazta Panama képviselőjének azt a javaslatát, hogy Spanyolországot zárják ki az Egyesült Nemzetek Szervezetéből.

Több jel arra mutat, hogy Spanyolország helyzetében közelebről döntő változás várható. Baker Noel, Nagybritannia megbízottja az Egyesült Nemzetek Szervezetében kijelentette, hogy Spanyolországban nagy változások lesznek.

Párisi jelentés szerint Girál, a spanyol köztársasági kormány minisztere-nőke azt a reményét hangozta, hogy néhány hónap múlva Madridban lesz.



# HIREK

### Naplár

Kedd, 1946. február 12. A nap 7 óra 18 percig kel és 6 óra 17 percrek nyugszik. — Kat.: 7 órával alább. — Prot. Lidia. — Ott: Malát. — Zsidó: 6706 ó. Adar hó 11.

### Brassói mozgóképműsora

Arca: Irene. — Astra: Halális tavasz (magyar film). — Capitol: Párbaj az éjszakában. — Corcos: Lila akvárium (magyar film). — Lumina: As két rabosok. — Redut: Texas. — Románia Liberá: Athonotak megítél. — Scala: Mexikói hírség.

— A MNSZ központjának új címe. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári központi irodájának új címe Deák Ferenc utca 16. A távbeszélő száma 865.

— A MNSZ brassómezei intézközössége február 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a szervezet Mester-urcai székházában fontos ülést tart, amelyre valamennyi tag jelenjék meg. Ugyancsak a pénztárosok is, akik hozták magukkal az évi költségvetés adatait.

— Barcasági írók előadása. A barcasági román írók irodalmi délelőtti tegnap, vasárnap zajlott le.

— Bukarestből elindult az első németeketszállítóvona t. (Bukarest, Rador) Tegnap hagyta el a fővárost az első vonat, amely a romániai gyűjtőtáborokban levő németeket szállította haza. Az első szállítmánnyal azokat az osztrák állampolgárokat küldték el, akik Kilingér, vagy más hiteles szervezetek szolgálatában álltak. A hazaszállított hitelesítők otthon a megszálló parancsnokságoknál adják át. Hír szerint sor kerül valamennyi német kiutasítására, azokat is beleértve, akik utlevéllel tartózkodnak az országban.

— Befűtött magyar irredenta szervezetek. A magyar befűgyminiszter befűtött és azonnali hatállyal fel is oszlatta az Erdélyi, Felvidéki és Délvidéki szervezetet, amelyekről kiderült, hogy reakciós-fasiszta jellegű alakulatok voltak és irredenta jelszavakkal próbálták a népszerű nép felkeltésére, területi követeléseket hangoztattak és ellenséges hangulatot igyekeztek kelteni a szomszéd népek iránt.

— Hogyan oldják meg Kolozsvárt a lakáshiányt? Kolozsvár mérnök hivatala felhívással fordult a magánosokhoz és intézményekhez, amelyekben tudomásukra hozza, hogy bárkinek joga van maga és családja számára lakást igényelni bármely olyan bombasérült házban, amelyet a tulajdonos a mai napig nem tett lakhatóvá. Mindazok, akik ilyen ingatlant kívánnak lakáshoz jutni, nyilatkozatot tesznek, amelyben kijelentik, hogy saját költségükön vállalják a ház, vagy lakrészt kijavításának költségeit. A javítási munkálatok befejezése után a rekviráló bizottság átveszi a munkát és megállapítja az eszközök befektetés értékét, ennek alapján pedig meghatározza, mennyi ideig lakhatja azt az igénylő.

— Rajtávozott feketések Nagyszebenben. — Az arkmánybiztonság szervei Nagyszebenben váratlan rajtávitést rendeztek. Ez alkalommal eljárás indítottak Hoza Vasile kereskedő ellen, aki a számla szerint 20.561 lejért vásárolt poltrótól 55 ezer lejért árulta. Az Union cégnél 1600 méter vásznat találtak számla nélkül. Weiss József kereskedő a cérna méterét 320 lejért árulta. Tucatját 7554 lejért vásárolta és egy karikát — tehát nem tucatját! — 16.000 lejért hozta forgalomba. Weissnél még 437 darab számlanélküli piperesszappant is találtak. Stössel József kereskedőt tetten érték, amikor 60.999 lejért adta annak a szövetnek méterét amelyet számla után számított hasznossal sem árulhatott volna 30.000 lejért drágábban. Valamennyi kereskedő árúját elkobozták és az ellátási intézmények között osztják ki.

— Fekete kenyér. — A fővárosi rendőrség szervei az utóbbi napokban tartott szokásos ellenőrzések során csak három péknél 61 tonna liszthiányt fedeztek fel. A vizsgálat megállapította, hogy a hiányzó lisztből sültött kenyereket a pékek feketén hozták forgalomba. Szabotársért indították eljárás ellenük.

— Tíz vasúti kocsi ajándék

## Egyiptom az angol csapatok távozását kívánja

(Kairó) Matram pasa beszédét mondott, amelyben hangoztatta, hogy csak olyan megoldást hajlandó elfogadni, amely Egyiptom valóságos függetlenségét biztosítja. Ugyancsak kérte, hogy az angol csapatok azonnal hagyják el az ország területét. Azt is kifejtette, hogy az egyiptomi kérdés csak akkor nyerhet megfelelő megoldást, ha az ország teljes mértékű függetlenségének biztosításával egyidejűleg Egyiptomot és Szudánt egyetlen ál-

lam keretében egyesítik.

(Washington) Byrnes külügyminiszter beszédét mondott a gyámság alá helyezett gyarmatok helyzetéről. Rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok már a londoni értekezleten tervet terjesztettek elő a négy gyarmatterület helyzetének a megoldására. Ezt a tervet az Egyesült Államok kormánya ma is fenntartja és azon nem eszközölte módosításokat. A terv szerint a volt olasz gyarmatterületeket egy hét tagból álló tanács igazgatása alá helyezték.

Churchill volt angol miniszterelnök, aki jelenleg az Egyesült Államokban tartózkodik, rövidesen látogatást tesz Washingtonban Truman elnöknel. Eredetileg az volt a terv, hogy Truman elnök Floridába utazik és fog találkozni Churchilllel. Minthogy azonban Truman kénytelen volt utját elhalasztani, a találkozás Washingtonban lesz.

### Kétszáznyolcvan bányamunkás csodát tesz

## Nincs baj már Köpecen, mert a szénbánya megnyeri a csatát

(Köpec, a N. E. kiküldött munkatársától) Köpec nevét a jelenben szénbányája teszi ismertté, a múltban pedig az a szólás-mondás, hogy „Baj van Köpecen”. Az 1848-as időkben ugyanis az ágostonfalviak az alvó köpeciek legnagyobb részét megölték, a falut pedig felgyújtották. Ennek emlékét őrzi az utkereszződésnél felállított emlékoszlop...

Köpec különben régi település, bár a község eleinte a völgy felső részében, a Szénégető hegy alatt feküdt. Református temploma nyugati kapujának egyik szemöldökköve még az Árpádok korát idézi emlékeztetnkbe. A templomot időkben javították és ki is bővítették a régi értékek teljes tiszteletben tartásával. Még ma is meg van a nagy értéket képviselő színes festésű kazettás mennyezet, amelyet szakszerűen egészítnek ki Köpeczi Sebestyén Józsefnek, az ismert cimertan-tudósának további kazettákkal.

Köpecre első ízben látogattunk el a felszabadulás óta. A község nem sokat változott. Talán csak annyit, hogy ujonnan leasott villanyoszlopok emelkednek az ég felé és minden kis házban, kunyhóban a petróleum helyett ma már villany ég.

Nem sokáig maradtunk a faluban, mert

kiszállásunk eredeti célja, hogy meglátogassuk a köpeczi szénbánya munkásait, akik idestova egy éve már sokszorosan megfeszítik erejüket a többtermelés érdekében. Gépkecsink dicsőve halad, a kaszásokok előre a kiesősített munkásokok előtt. Mellétünk a mélyben keskeny sínekben szénrel telt csillekvonulnak egymás után a rakodóhelyre. A bányászok keményen dolgoznak. A széntermelés szakadatlanul áll.

Erdemes visszaillesztést vetni arra a küzdelmes nyolc hónapra, amikor a munkások a helyén maradt néhány vezetővel nekiláttak a romok eltakarításának, a bécsei döntés következtében felszedett vasúti pálya kiépítésének és a széntermelés zavartalan megkezdésének. Abban az időben történt mindez, amikor a szénbánya gazdálkodásánál állt, a résztvevősek börtök feltéve az ismeretlenség homályába takaroztak, és a hivatali vezetők is kerekelt oldották és ma sem merék visszatérni a telenpre.

Ez a 240 bányamunkás a pár megmaradt tisztviselővel együtt nyolc hónapon át nem csinált egyebet, mint fizetés nélkül termelte a baróti erdőbirtokosság érdekében a bánya helyreállításához szükséges

fát. Minden pénz és fizetés nélkül kilométereken át cipelték hátukon a súlyos fadarabokat. A fárnakba beszakadt sarak és víz közösen takarították ki, a csatát megnyerték. A munkásának köszönhető, hogy ma a bányában élet van.

A bánya könyveibe is betekintettünk és megtudtuk, hogy a fárnakban most 221 munkás dolgozik, akik havonta 1320 mázsa szén tudnak a felszínre hozni. Azt is megtudtuk, hogy egy jármű napi 4305, segédjárműk 4152, a csillésnek 4045 és az aknásznak 2280 fej kereset van. A munkásvezetők a CFR-ek köztölték szerződést, amely az összes kimerült köpeczi szénét átveszi.

Bizony vannak nehézségei is a bánya munkásságának. Elelemre, több elelemre volna szükségük, hogy a termelést zavartalanul tudják folytatni. Elismeréssel nyilatkoznak Háromszék megye kö-elítási hivataláról, amely több ízben rendkívül kitartásban reszesítette a bánya munkásságát. Ugyancsak megleg hangon emlékeznek meg Dobrián Alexandrurol, a baróti járási Ekésfront vezetőjéről, aki jelentős anyagi támogatást nyújtott a bánya magyar munkásságának.

Most a munkás vezetőség fejrattal fordult az illetékes minisztériumhoz és kéri, hogy a többi szénbányák munkásaival egyenlő elbánásban részesítsék a köpeci bányamunkásokat is és biztosítsák számukra mindazokat az előnyöket, amelyek a testvérbányák munkásai már oly régóta élveznek.

Igen komolyan érintette őket az ismeretes intézkedés, hogy a jövőben a fárnakban nem szabad karbiddal világítani. Az volna a kérésük, hogy a megfelelő világítóanyagot kívül szűzösen utaljanak ki a bányászok részére 100 darab villanyos lámpát, amelyek a karbidlámpák pótlására használnának fel.

De a szénbánya hősei nem panaszkodnak, dolgoznak, hogy legyen szén, hogy pófkelve futtassanak a vonatokat. Kezük alatt ég a munka, dörmömböl zuhannak le a nagy széndarabok. A kezdeti nehézségeket hőstesen leküzdötték, a jövő már csak jobb napokat tarthat a számukra...

Bujdosó Gyula

## Ujból kaptunk szovjet gabonát

(Bukarest.) A Szovjetszövetség Romániának nyújtott támogatása téven napnap után bebizonyítja, hogy segítségét kíván nyújtani az ország gazdasági talpraállítására irányuló erőfeszítésekben. A legutóbbi gyapotszállítmány után újabb szovjet buza- és tengeriszállítmányok ér-

kezését jelezték. Így február hónapban újabb 4500 tonna tengerit és kétezer tonna búzát kapunk a Szovjetszövetségből a kilátásbá helyezett 30 ezer vasuti kocsi kitévő mennyiségéből. Ugyancsak tízezer tonna szeszor is érkezik a Szovjetszövetségből ipari felhasználásra.

## CFR nyugdíjasok helyzetük megjavításáért

(Brassó) A CFR nyugdíjasai Brassóban közgyűlést tartottak helyzetük megjavítása érdekében. A gyűlésen résztvett a CFR alkalmazottak szakszervezetének elnöke is. A nyugdíjaknak az áremelkedések árnyában való emelésének kérdésén kívül megtárgyalták a CFR nyugdíjasok egyetlen szakszervezete tömörítésének, valamint élelmiszer és egyéb szükségleti cikkekkel való ellátásának kérdését is. Ennek

rendjén elhatározták, hogy már most megkezdik a jövő felére való használatra való gondoskodást, hogy így a levonások összege havonként kisebb és elviselhetőbb legyen. A megbeszélések tárgyát román és magyar nyelven ismertették a megjelentekkel. A közgyűlés elhatározta, hogy ezután havonként fognak gyűlést tartani a nyugdíjasok helyzete kérdéseinek megvitatására.

## Munkások gyermekszínháza Brassóban

(Brassó) A Schiel-gyár ifjúmunkásainak csoportja a brassói MNSZ-ben tartott első nagysikerű szereplése után tevékeny munkába fogott. Munkatervbe fektette a gyermekszínház megszervezését. Ezt Brassóban eddig annyira elhanyagolták, hogy ugyiszólván feledésbe is ment. A gyermeknemzedéket szórakoztatni kell oktatni. Ezért az idej közművelődési munkatervbe fektette a gyermekek részére a mese és egyéb tárgyú szünda-

bok betanulását is. Színrehozza a „Hamupipóke”, a „Hófehérke”, a „Paprika-Jancsi” és más darabokat, köztük a „Büvös festék” című szovjet mesejátékot is. Remél, hogy ezekkel a Brassóban ismét újdonságra menő gyermekdarabokkal felkeltik a gyermeknemzedék érdeklődését és a közművelődési munkát közöttük legelőbb is egy gyermeklépessel előre viteljék.

T. I., Schiel-gyár.

szén. (Bukarest, Rador) A filipesti depódurci „Gheorghiu-Dej” szénbánya munkásai 10 vasúti kocsi szénét ajándékoztak a kormányának. A szén már meg is érkezett a fővárosba, ahol az ajándékokat a közlekedésügyi minisztérium, a CFR és az Államok Munkásszövetség megbízottai vették át.

— Ha az utonállók ökölvívót támadnak meg. — Torna II-t, aki Magyarország nehézsúlyú ökölvívó bajnoka, szombat este Budapesten három utonálló megtámadta. A bajnok pillanatok alatt végezt támadóival, majd hazament és távbeszélőn értesítette a mentőket,

hogy a Dohány-utca sarkán három sebessült felszik. Mindhármukat súlyos sérülésekkel szállították kórházba.

— Alaszkát megnyitják a bevándorlók előtt. — Icke amerikai belügyminiszter egy újság cikkben indítványt tett arra, hogy mivel Alaszka rengeteg természeti kincsrel bír, de ezek kitermelésére túlgyer lakosságú, tegyük lehetővé a bevándorlást ebbe az országba. Truman elnök egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy ez ügyről az amerikai kongresszus fog érdemileg foglalkozni.

— Újabb szovjetgyapot érkezik. (Bukarest, Rador) A constantai ki-

kötőbe 4 gödse futott be a Szovjetszövetségből 5 milliárd 600 ezer kilo Romániának szóló gyapottal. A gyapot feldolgozása után óriási áresések várhatók.

\* Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik drága balottunk, Andrási Baba temetésén résztvettek, koporsójára virágot helyeztek, vagy részvétüknek bármilyen más módon kifejezést adtak, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

\* Nagyszebenben Libicei Adél dohánytöszében, str. Elisabeta 29. hirdetések eredeti kiadóhivatali árakkal adhatók fel.

## Ahol egy gyarmatból ország született

Mi magyarok, tudjuk, hogy óseink valószínűleg az Ural-Altáj környékéről származtak jelenti hazánkra. Ezen a vidéken élnek a kirgizek, amely az egykori nomád életformából most nő ki igazi néppé. Földrajzkönyvekből és utalásokról ismertük már őket. Annyit tudunk róluk, hogy vándoréletet élnek, gömbölyű borsátrakkban laknak, és állattenyésztést űznek a végtelen pusztákon. Most szovjetközlemények nyomán közelebbi adatokat is megismerünk a távoli országról és nem lesz érdektelen, ha olvasóinkkal is megismertetjük ennek a távoli országnak és népnek életét.

A Kirgiz Szocialista Szovjetköztársaság a Szovjetszövetség délkeleti csücskében terül el. Északon a Kazah köztársaság, délen és keleten Kína, délnyugaton a tadzsik és nyugaton az izbeg köztársaság határolja. Az ország 201.600 négyzetkilométernyi területen mintegy másfélmilliónyi lakosság él. Ennek a területnek tekintélyes részét foglalja el a Tien-San és Pamir-Altáj hegység, amelynek csúcsein sohasem olvad el a hó. A völgyben hihetetlen gazdagon terem az alma, meggy és főleg a dió. Erdeiben sok a párdúc, tigris és zerge. Az éghajlata szárazföldi, azaz a forró nyarat kemény tél váltja fel, de földje bőven terem gyapotot, búzát, cukorrépát, mákot, zöldséget, és dinnyét. A falai méhe csodálatos természeti kincseket rejt. Bőven van szén, kőolaj, vas, réz, ólom, ezüst, arany, higány, wolfram, rádium és kén. Legelőin a juhok, szarvasmarhák és lovak milliói legelnek.

Kínai krónikások már a II. században úgy emlékeznek meg a kirgizekről, mint nomád állattenyésztő népről. A kirgizek országa 1917 előtt még a cári Oroszország gyarmata volt, és semmi jel sem mutatott arra, hogy életében az elmúlt évszázadok valami változást okoztak volna. Annál csodálatosabb politikai és gazdasági fejlődésen ment át a nép azóta a mai napig. A Kirgiz Szocialista Szovjet Köztársaságnak ma független kormánya, kül- és hadügyi népbiztosága van.

1913-ban az egész országban mindössze 55 kezdetleges műhely volt. Ma 5400 virágzó iparvállalata van, köztük 308 nagyvállalat. Ezeket természetesen mind a kirgizek vezetik és ők is építették. Míg azelőtt a villanyos áramot hírből sem ismerték, ma a hegyekből lerohanó folyók 130 villanyos központot táplálnak, amelyek ragyogó fénnel árasztják el a kirgiz falvakat és városokat. De nyomtalanul tűnt el az egykori nomádélet is. Sok ezer holdas mintagazdaságok közepén korszerűen felszerelt mezőgazdasági gépközpontok, iskolák és irodák épültek. Néhány év óta a kirgizek termelik a legtöbb gyapotot a Szovjetszövetségben. Annyi cukorrépát termelnek, hogy termésüket 5 nagy cukorgyár dolgozza fel. De nem hanyagolták el az állattenyésztést sem. Egész Ázsiában ők tenyésztik a legkiválóbb fajjuhokat és lovakat. A kirgiz kolhoz munkásának sok lova, 10-15 szarvasmarhája és 2-300 juha van, amellett tekintélyes jövedelmet hoz a kolhozban végzett munkája után is úgy, hogy abban az országban ma nem ismerik se a szegénységet, se a munkanélküliséget.

Ilyen anyagi fellendülés mellett a szellemeket sem hanyagolták el. Míg azelőtt az országban alig volt írástudó ember, ma alig akad írástudatlan. A másfélmillió lakosra 1511 elemi és középiskola, hat egyetem és 34 középfokú szakiskola esik. Ezenkívül 27 komoly tudományos kutatóintézet működik, legutóbb pedig a Szovjetszövetség Tudományos Akadémiája fiókot állított fel Kirgizországban. 76 újság jelenik meg, köztük 56 kirgiz nyelven, 588 könyvtár, 120 mozgóképszínház, 450 korszerű társaskörük és 100 olvasóköri van. A kirgiz rádióadót az egész világon lehet fogni.

Fővárosa Frunze, valóságos elbűvölő az ember gyönyörű épületeivel és kertjeivel. A földkerekségen nincsen még egy országa, amely a 27 éves szovjeturalom alatt olyan mesebéli fejlődésen ment volna át, mint a kirgizek hazája.

## Hirdetőink

figyelmét felhívjuk lapunk első és utolsó oldalán levő új díjazásunkra.

## Groza miniszterelnök színes beszámolója a nyugati hatalmak által elismert Románia helyzetéről

Csak a sors kegyeltjei panaszkodnak az élet nehézségeire

(Bukarest.) Groza Péter miniszterelnök az Ekésfront fővárosi szervezetének sokaságos heti összejövetelén politikai helyzetmagyarázó beszédet tartott. Ennek során utalt arra, hogy a pillanatnyi helyzet az 1945 március 6-án megalkult román kormánynak a győzelem kivívásában a Szovjetszövetség oldalán részvétel két nagy szövetséges részéről történő elismerése jellemzi. Ez az elismerés kétségtelenül nagy politikai jelentőséggel bír és azoknak a ténykedéseknek az eredménye, amelyeket egyrészt a kormány, másrészt a kormányt uralomra hozó és támogató néptömegek fejtettek ki. Ezután a jelenlegi idők szemlélését tartó értelemes munkáját méltatva elmondotta, hogy Sztálin vezértábornagy moszkvai látogatása alkalmával azt mondta neki, hogy „aki erős, azt mindenki elismeri”.

— Mi erősek voltunk — folytatta a miniszterelnök — az üzemi és mezeti munkásoktól kezdve az értelmiségiekig és a vezetőkig. Erősek voltunk abban a nyugodt tudatunkban, hogy népünk sorsának természetes útján járunk. Leszögeztük álláspontunkat mind a Szovjetszövetség ellen folytatott háború összeomlása után felmerült kérdésekben, mind pedig az 1944 augusztus 23-ai utáni valósággal szemben. Szilárdan kitartottunk álláspontunk mellett és levontuk a szükséges következtetéseket a tekintetben, hogy a háború elvesztésével egyidejűleg ért az a szerencse, hogy a győztesek oldalán állhatunk és részesei lehetünk a világyőzelemnek. A legsötétebb gygyban is utat kell találnia annak a gondolatnak, hogy ha a győztesek, a hatalmas szomszédos Szovjetszövetség oldalán állunk továbbra is az ő oldalán kell haladnunk a történelem kijelölté uton.

Groza miniszterelnök ezután kifejtette, hogy az 1945-ös esztendő folyamán az ország fölött ott lebegett az a tartózkodás, amelyet a nyugati nagy demokráciák tanúsítottak az országgal szemben. Utalt arra, hogy még egy nappal a román kormány elismerésére vonatkozó jegyzék előtt is akadtak egyesek, akik meggyőződéssel hirdették, hogy a kormányt nem fogják elismerni. A jelenlegi kormány ellen nyugaton hatalmas propaganda-anyaggal dolgoznak. Elmondotta, hogy Harri-man és Kerr a politikai letartóztatottak iránt érdeklődtek nála, mert azt mondták, hogy ezeknek a száma mintegy tízezer tesz ki. Groza felelelte az újat és így jelezte, hogy összesen tíz politikai letartóztatott van.

A továbbiak során a miniszterelnök utalt arra, hogy az elvesztett háború, a szegénység, a fegyverszüneti kötelezettségek, a kormánynak a koronához való viszonya elé gördített akadályok, az ország és több más nehézség dacára sikerült olyan kormányzást kifejteni, amelyre egyetlen európai országban sincs példa. 1944 augusztus 23-án nem történtek több embergyilkolások, hanem a halált tisztesen is megérdemlő embereket mentették meg a pusztulástól. Az üzemi munkásság, ez az elszórt proletariátus, tovább teljesítette kötelességét. Elmondotta, hogy egyben látogatást tett a Malaxa-gyárban és azt várta, hogy a panaszok özönével lépjenek elője. Ez azonban nem következett be és egy öreg munkás megmagyarázta nekik, hogy valamennyien a kormány mellett állanak és éppen ezért nem panaszkodnak. Hasonló eset történt a szilvolygi munkások küldöttségével. Ezel szemben a felső rétegek reakciói, elmei, a sors kegyeltjei, akik minden jóval

el vannak látva és mégis az élet nehézségeire panaszkodnak, ellenséges magatartást tanúsítanak a kormánnyal szemben. Ezek terjesztik az állítmeket, hogy a nép jóhiszeműségét megfűessézik.

Groza miniszterelnök kijelentette: — A jóllakottak lázadásától azonban nem félünk.

A mezőgazdasági helyzetet a miniszterelnök nem látja kétségbeesítőnek, sőt inkább biztatónak. A pénzügyi helyzet sem olyan súlyos, hogy katasztrófától kellene tartani, ahogyan ez más országokban történt. Rövidesen új törvények jönnek, amelyek többek között megoldják az ipari cikkek és a mezőgazdasági termékek árai között észlelhető aránytalanságot. Elmondotta, hogy miként szervezik meg a jövőben a falu népének iparcikkeivel való ellátását. A földosztási törvény befejezéséről beszélt ezután a miniszterelnök, majd hangzott, hogy az Ekésfront ma kész politikai párt, amelynek megvan a kellő fegyverzet is, hogy résztvegyen a választási harcban. Embereink és civilizáltan fog harcolni e küzdelemben, de nem hagyja magát a régi politikai fogásokkal földhöz teremtani.

A miniszterelnök ezután így folytatta beszédét: — Szemünkre vetették, hogy túlságosan nagy szabadságjogokat adtunk az együttes nemzetiségeknek. Ezáltal azonban megteremtettük a békét és a határok tekintetében való egyetértést Jugoszláviával és a magyarokkal.

Beszédét azzal fejezte be, hogy Romániának nincs semmi rejtvezenivalója és ezért meghívta az ország jugoszláviai, bulgáriai, lengyelországi és magyarországi barátait, hogy legyenek jelen a választásokon a megvívandó harc szemtanúként.

## SZABÓ ÁRPÁD NYOMÁBAN

(Székelyudvarhely.) Medesér ki községet félkörben veszi körül az alacsony hegyláncolat. A látogatóban azt a benyomást kelti, mintha külön világ volna, melynek semmi kapcsolata nincs a világgal vagy Udvarhely megye többi részével. A falu felé vezető keskeny út kis-bb-nagyobb emelkedőkön és kanyarokon át vezet. A falu csak akkor látható, amikor már majdnem benne is vagyunk. Elénk tárul a félkörű hegy alatt a falu, amelynek minden háza egyszerűen látható. Mint ha falukiallítás lenne, úgy van elrendezve az egész.

Itt, ebben a leletlenező faluskában született 1913 március 15-én Szabó Árpád. Már serdülőkorában is csak keletre nézhetett, mivel a természet csak abban az irányban hagyott nyitva messzelátókaput. Talán innen adódik a szabadság iránti vágya? Vagy onnan, hogy a napot szízi tisztaságában látta meg minden reggel! Talán a nap volt a ti ztán, mindenkinek ragyogó nap, mely a mindenki jogáért, a szabadságért, az igazságosságért harca tüzelte? Vagy pontosan a születésnapja? A magyar szabadság híktető, szabadon élni és alkotni akaró március tizenötödike oltotta vérebe a megalkuvás nélküli harcot? Ő lehetett a „Márciusi ifjuság” összekötő katonája, azokkal, akik végre megépítik a sokat várt szabad jövőt. Innen indult el Szabó Árpád, ott hagyván a kis szülőházat, mely a faluban a legmagasabban fekszik a ahonnan a templom felett messzi elnézhetett Kelet felé.

Megkérdeztük az egyik falusi embert: ismeri-e önzvegy Szabó Mártonnét, Szabó Árpád édesanyját?

— Ki ne ismerné — volt a válasz: — ott buslakodók fenn a dombon, három gyermekét vesztette el rövid idő alatt, most egyedül lakik, szomorúan tengeti életét.

Eljutunk a házhoz, megállunk az udvaron és nézzük a szép nagy udvart, a gyümölcsfákat, amelyek jól ismerték Szabó Árpádot. Valamikor zajos volt az udvar, Szabó Árpádot három nővére és édesanyja dédelgette gyermekéveiben. Mint ha tudták volna, hogy rövid az idő.

Rövid várakozás után jött is a kerten át a gyors mozgása némeke, Kölcsonós

üdvözítés után bemegyünk a házba. Egyszerű kis szobában foglalkunk helyet.

— Mikor távozott el innen Árpád? — kérdeztük.

— Az én drága kicsi fiam — mondotta könnyes szemmel, — akkor ment el, mikor a keresztúri gimnáziumba adtuk. Ott végzte a hét gimnáziumot, majd később Brassóban érettségizett. Betegsége miatt a kolozsvári egyetemről ki kellett maradnia. Az „Erdélyi Magyar Szó” és a „Falvak Népe” című lapoknál dolgozott. Nem sokáig engedték élni a nép érdekeit védődelméző lapokat. Kicsi fiam Temesvárra ment és ott szervezeti munkán dolgozott a népért, amíg 1940 júniusában letartóztatták. Hosszu szenvedésen és hurcoltatáson ment keresztül, míg 1940 őszén 5 évre elítélték Temesváron. A börtönből sikerült megszöknie s faháthata felül tovább dolgozott a földalatti munkában az elnyomott népek jogáért, a teljes nemzeti és szociális felszabadulásért. Édesanyja előveszi katonai időből származó fényképét. Bátor, határozott férfiú árul el, aki röf meglétszik az erős akarat.

Földalatti munkájának 1943 február 27-én történt letartóztatása vetett véget. Arad egyik külvárosában az esti sötétségben esett a fasiszta rendőrök kezébe. Kétféle napig kínzótták, de becsülettel kitartott meggyőződése mellett. Egyetlen harcos társának az elárulásával talán megmenthette volna életét. De nem lett áruló, többre becsülte a munkásosztály nagy ügyét és harcos társait, mint saját életét. A kilencedik napon láncolat állítotték derekát és addig szorították, míg össze nem roppantak csontjai.

Itt befejeződött volna a világ előtt Szabó Árpád története, ha azóta gyilkosait felelőségre nem vontatták volna. Szabó Árpád és társai sorsát megalkuvás nélküli harccal kell megbosszulni. Pokornit a harcot az embertelenség ellen, csillapítani az emberek egymás iránti gyűlöletét, küzdeni az elmaradottság és a fajgyűlölet romboló átka ellen. Csak az bosszulta meg igazán Szabó Árpád vértanu halálát, aki így cselekszik a vérbosszú helyett.

IMETS JÁNOS

## Folytatják az olasz békeszerződés kidolgozását

(London) A külügyminiszterek helyettesek érkezetté többnapos felbeszélés után folytatja az Olaszországgal kötendő békeszerződés szövegének kidolgozását. Az értekezleten azok a megbízottak vettek részt, akiknek országai aláíróként szerepelnek majd az olasz békeszerződésben. A bizottság legfontosabb feladata most a jugoszláv-olasz területi kérdés elrendezése. A kérdés megoldásának alapja az a jelentés lesz, amelyet a helyszíre küldött bizottság fog előterjesztani.

## Kutatás Bormann után

(Buenos Aires) Bormann névű német, Hitler helyettesének a felkutatására folytatott nyomozás során a szálak Argentínába vezettek. A nyomozást most Brazília és Paraguay egyik határpontján folytatják, ahol nemrégiben a megadott személyleírásnak megfelelő személyt láttak.

## A brassói Törékvés a Magyar Segélyező Bizottsággért

(Brassó) A Törékvés munkásdalárdája tegnap nagyszabású műsoros elbálszólás rendezett, amelynek jövedelmét a Romániai Magyar Segélyező Bizottságnak adományozta.

A Redout nagytermet zsúfolásig megtöltő közönségnek ismét alkalma volt gyönyörködni a nagyszerű munkásgyűttes művészi teljesítményében. A pompásan összeállított színes műsor minden egyes száma zajos sikert aratott. A Törékvés munkásnépkar — mint mindig — most is nagy súlyt helyezett arra, hogy a művészi siker lépést tartson az anyagi sikerrel. Minden jel arra mutat, hogy ez ezúttal is teljes mértékben sikerült.

## Hadifoglyok,

elhurocoltak hozzátartozói részére „Ki tud róla?” címmel új apróhirdetési rovatot létesítettünk kedvezményes díjazással. (Szavanként 100 lej.)

Kézdivásárhelyi hírek

Amint megírtuk, a tartózkodási engedély elnyerése végett Kézdivásárhelyen is elrendelték a polgárság jelentkezését 16-70 év között. A jelentkezést először elhalasztották és annak határidejét az újabb rendelkezés szerint február 4-étől kezdődőleg állapította meg a rendőrfőnökség.

A Magyar Népi Szövetség kézdivásárhelyi szervezete február 10-én, vasárnap este a Kiskereskedők és Kisiparosok Szakszervezetének helyiségében összejövetelt rendez tagjai számára.

Nagóné Szabó Mária főtanárnő, Szabó Dezső húga, jóiskerült előadást rendezett a városi Vigadó színháztermében. — Előadásra a „Régi nyár” táncos revü került Fülöp Böszö föszerepével. Az ifjúság részére is megismélték a hangulatos revüt.

Kuhajda József rezontóhoz másodszer törtek be a napokban és vitték el fehérneműket. A rendőrség megindította a nyomozást.

A kézdivásárhelyi gazdák részére 3 hetes tanfolyam nyílt meg a földműves iskola helyiségében. Az ünnepies megnyitásvasárnap délelőtt volt, melyen résztvett a mezőgazdasági kamara kiküldöttje is. A mezejenteket Rákossy Mária, a gazdakör elnöke köszöntötte és kifejezte azt az örméret, hogy itt kisebb gazdák is megtalálják gyakorlati kiképzésüket. A tanfolyam 20 hallgató vesz részt és a tanítást a következő előadók végzik: Teleky Nagy Ferenc, Kratochvíl Arthur gazdasági felügyelő, Török György állatorvos és Csapó földművelésiskolai tanár.

Az a panasz Kézdivásárhelyen, hogy nem kapható okmánybélyeg az egész városban. Ennek hiánya különösen nagyon érezhető, a hatóságokhoz benyújtott beadványok kapcsán. A posta sürgős intézkedését várják, hogy a hiány megszűnjön.

Testnevelés

(Bukarest.) A Román Szövetség helyt adott a brassói szízek egy korábbi kérelmének, amelyben az állott, hogy az országos sversenyeknek legalább egy részét tartásák a Pojánában. A Szövetség úgy döntött, hogy az országos főiskolai versenyeket február 14-17 között a brassói Pojánában rendezik meg. A versenyek sorrendje a következő: Február 14-én, csütörtökön távfutó verseny. 15-én, pénteken kesiklő és műesiklő versenyek. 16-án, szombaton váltófutó versenyek. 17-én, vasárnap ugróverseny és a díjak kiosztása.

A brassóiak körében a döntés megnyugvást hozott, a legutóbbi szíz érkezését már a versenyek rendezőbizottságát is összeállították.

Február 5-én mérkőzött a Schiel-gyár tőkezőcsapata a „Municipiul” csapatával. Eredmény: 230-205 a „Schiel” javára. A „Schiel”-ből jól játszott: Tóth István, Faur Teodor, Balázs Tamás és Timár György.

(Oslo.) A norvég fővárosban rövidesen sor kerül egy nagy nemzetközi korszolyaverseny megrendezésére. A versenyen előreláthatóan a Szovjetszövetség, Svédország, Hollandia, Finnország, az Egyesült Államok és Norvégia legjobb korszolyázói vesznek részt.

Állványpapír
Pozsár A. könyvesboltjában, Brassó, Rózsátér 2. Telefon 39-25.

FLADÓ
apartamentek, házak, telkek, villák, üzletházak
„VISCONTI”
ingatlanforgalmi iroda által.
Díjtalan felvilágosítás.
Brassó, Armata Roşie (Mihal Weiss) utca 6. Telefon 15-99, lakás 15-98.

Minden községben gazdasági bizottság létesül a kiutalandó iparcikkek elosztására és a beszolgáltatások rendezésére

(Bukarest.) Mint már jelentettük, a Gazdasági Főtanács elfogadta a megyei gazdasági hivatalok működéséről szóló törvényt. A törvény intézkedéseiről az alábbi tájékoztatót hozták nyilvánosságra: A megyei gazdasági hivatalok a megyefőnökségek mellett a közellátástügyi alminisztérium hatáskörében működnek. Feladatuk a termelés ellenőrzésére; a termékek felvásárlására, forgalmára és szétosztására irányuló rendelkezések végrehajtása. Ugyanakkor nyilvántartás vezetésére az illető megye gazdasági lehetőségeiről. Ugyancsak a megyei gazdasági hivatalok alkalmazzák az árkormánybizottsági intézkedéseket is.

Minden megyei hivatal mellett egy szélesebbkörű bizottság működik, amelynek tagjai a megyei gazdasági élet képviselőszervei: a megyefőnök, a megyei gazdasági hivatal igazgatója, a megyei műszaki tanácsos, a Mezőgazdasági és a Ke-

reskedelmi Kamara elnöke, az ipari és kereskedelmi felügyelő, a helyi szakszervezeti bizottság képviselője, az Erdészeti Hivatal főnöke, valamint a Szövetkezeti Központ és az Árkormánybizottság megbízottai. E bizottság feladata megállapítani és a közellátási alminisztérium tudomására hozni a fogyasztás ferszerűsítésével kapcsolatban kiadott rendelkezések be nem tartása.

A megyei gazdasági hivatalok élén egy igazgató áll. A törvény ezenkívül lehetővé teszi egyes nagyvárosokban külön városi gazdasági bizottság létesítését, valamint állandó vagy ideiglenes jellegű járási gazdasági hivatalok felállítását is.

Minden községben a megyei gazdasági hivatal irányítása és ellenőrzése mellett községi gazdasági bizottság fog működni, melynek tagjai a bíró, a jegyző és három gazdálkodó lesznek. A községi gazdasági bizottság örökösök majd a közellátástügyi

alminisztérium által megállapított mezőgazdasági termékek beszolgáltatása fölött. Kimutatást készít azokról, akik a kivélt beszolgáltatásokat megtagadták. Ellenőrzést gyakorol az ipari termékek és élelmiszerek elosztása fölött, hogy minden lakos megkaphassa a háztartáshoz szükséges járandóságot. Gondoskodik a hivatalos árak betartásáról.

Ez a községi gazdasági bizottság látalmazza a felvásárlási szerv által kiadott elismervényeket, és kimutatást készít azokról, akiknek élelmiszereket és iparcikkeket kell kiszolgáltatni, jöhetnek nem tudtak mezőgazdasági cikkeket beszoolgáltatni. A községi gazdasági bizottság állandó összeköttetést tart fenn a felvásárlási szervekkel és ellenőrzi a szervek községi megbízottainak ténykedését. Ugyanakkor a községi gazdasági bizottság feladata a megyei gazdasági hivatal által kiadott intézkedések végrehajtása is.

Hitler szovjetellenes tervei teljesen egyeztek az Antonescu terveivel

(London.) A háborús bűnösök Nürnbergi tárgyalásán legnap a szovjetügyész, Rudenko tábornok vázolta a nemzetközi törvénszék előtt Románia szerepét a szovjetellenes háborúban. A szovjetügyész felolvasta azokat a nyilatkozatokat, amelyek

Antonescu letartóztatása után adott a szovjethatóságoknak és amelyek a Hitlerrel 1940 novemberében, 1941 januárjában és 1941 márciusában való megbeszéléseinek tárgyát tartalmazta. Mint a nyilatkozatból kiderült, Antonescu és Hitler köz-

zött már az első találkozásuk alkalmával volt szó a Szovjetszövetség megtámadásáról és a Németországgal kötendő szövetségről. A második találkozásnál jellemt Ribbentrop, Keitel és Jodl tábornok is. Ekkor adott Antonescu engedélyt a német csapatoknak az országon való átvonulásra a balkáni hadműveletek érdekében. A harmadik találkozásnál máris készen volt a Szovjetszövetség elleni támadás terve. Antonescu akkor az egész ország területét a német csapatok rendelkezésére bocsátotta.

Mivel a Hitler szovjetellenes tervei egyeztek az én tervemmel — írta Antonescu nyilatkozatában — azonnal akadálya nem volt az egyezésnek. Bukarestben hazatérve, sürgős intézkedéseket tettem a megfelelő számú csapatost azonnali mozgósítására.

Rudenko tábornok kijelentette, hogy az Antonescu nyilatkozatát teljesen fedik a romániai levéltárban talált okmányok is, amelyeket alkalomadtán szintén a törvénszék elé terjeszt.

Teohari-Georgescu belügyminiszter Nagyváradon

(Bukarest.) Teohari-Georgescu belügyminiszter szerdán Nagyváradon az ODA rendezésében tartott négyületes beszédet mondott, amelyben rámutatott arra a bizalmatlanságra, amelyet a magyar lakosság joggal tanusított az egykori román kormányokkal szemben az elmúlt évtizedek alatt. Ez a bizalmatlanság érthető is volt — mondotta a belügyminiszter — mert az elmúlt idők reakciós és áldemokrata kormányai valóban hibás nemzetiségi politikát űztek. A demokrata román kormány azonban őszintén óhajlja az itt

együttélő két nép teljes megbékélését és testvériséget. Ez azonban csak a szoviszta elemek mindkét részről való kiküszöbölése árán valósítható meg.

A közlegő választásokkal kapcsolatban a belügyminiszter szilárd reményét fejezte ki, hogy az ország demokratikus erői összefogva döntő győzelmet aratnak, ami a gyakorlatban azt jelenti, hogy a „történelmi pártok” a jövőben is legfeljebb mint megfigyelők vehetnek részt a kormányzatban.

APRÓHIRDETÉSEK
FOGLALKOZÁS
A MNSZ helyi szervezete tökéletes magyar-román gépirónói keres. Gyorsírás előnyben. Jelentkezni a székházban. Mester u 16. 4007-1
Rikkancokat felvás Brasso a „Népi Egység” Rózsátér 2. szám alatti kiadóhivatala. 4177-1
Jómunkás embőségédeli alkalmaz. Faigmond Sándor, Kókis, Háromszék vm. 4169-1
Kézimunkást szabóságos alkalmazunk. Scalon Jaku, Brassó, Regela Mihai 1. 4176-1
Bukarest részére azonnala alkalmazunk jóbizonyítvánnyal rendelkeső, megbízható, 65évnél fiatalabbakat. Cím: Brassó, Calea Victoriei 4. apart. 4. 4180-1
Keresek két elsőosztályú nagy munkást szabóságos. Fischer Jenő, Brassó, Diaconul Cornei 10. 4184-1
ADÁS - VÉTEL
16 díszkötéses Tolsztojsorozat eladó. Cím a kiadóban. 4140-2
Eladó jékarban lovó kukorica-dorszófogó, érdeklődni lehet Szűcs szedődesnél, Kézdivásárhely. 4142-2
Sötétkék télikabát 12 éves fiúnak, egy 23-as számú korszolya, egy kézi furógép eladó. Brassó, Mihai Viteazul 94. sz. 4160-2
Szerzőgépek, szerzőmók, transzmissziók, csapgyak, sajtó-tárcsák, különféle vasanyagok, acélok lakatos műhely részére Brassó közelében eladó. Megbízva Krausz Lajos, Oana Mureşului, Solvay művek. 4157-2
Eladó üzemképes „Deuts” fapárgómotor. Begyis, Brassó, M. apin 16. 4185-2
Szavanként 150 lej. Alkikeresőknek és „Ki tud róla?” rovatban 100. „Ingatlan” vagy „Kereskedelem-IPAR” rovatban 300 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. A háromszóra feladott hirdetés négyezerletről költsége díjtalan. Jellege vagy kiadói címre postálja 300 lej. Díjak előre fizetendők.
Magas árakat fizetünk a 46 kötetes „Goldene” (Bong) klasszikus Bibliothakért. Egyes köteteket is átvenünk. „Libraria International”, Brassó, Piaţa Libertăţii 9. 4188-2
INGATLAN
Elcserelem brassói emeletes házamat, nagyváradi basanó házzal. Cím: Brassó, Adrel Vlasin 70. 4133-1
KERESKEDELEM-IPAR
Törtaranyat, ezüstöt, briliántot, legmagasabb napikaron vess Ehrlich és Nagy ókszerműhely, Brassó, Kapu utca 22. az udvarban. 4110-1
A jó szerencse kopogtat ajtánad! Vásárolja sorsjegyet a „Jó szerencse” „Bun Noroc” sorsjegy-főváradban. Brassó, Weiss Mihai utca 3. 4183-1
KI TUD ROLA?
Felkérém az Oroszországból használt foglyokat, akik tudnak valamit fényesről, Mikló András kályhásról, 1945. augusztusban Astrachánban volt a kórházban, értesítsék feleségét, Mikló Andrásné, Sotyor, Háromszék vm. 4148-1
Felkérém mindazokat a használt hadifoglyokat, akik tudnak valamit fényesről Rápidi Istráról, az élelmiszkönel volt, táborposztusam B. 708 és legutóbb a sombathelyi kórházban látták, értesítsék aggódó feleségét, Rápidi Istváné Sotyor, Háromszék vm. 4149-1
Felkérém azokat a használt foglyokat, akik tudnak valamit fiamról, Korma László gelencei születésű 24-es határvadászról, aki 1945. augusztus 1-én vitték Focstából Oroszországba, értesítsék aggódó szüleit, Korma Davidot, Gelence, Háromszék vm. 4162-1
Felkérém azokat a használt foglyokat, akik tudnak valamit fiamról, Snakics Márton gelencei születésű 23 éves leventeéről, értesítsék aggódó szüleit, Snakics Mihály, Gelence, Háromszék vm. 4161-1
Keresem Antal Imréné született Nagy Kató Györgyössel miklósról, aki tud róla értesítse Antal Lajost, Sibin, Sr. Regina Maria 8. Költéségeket megtérítem.
Felkérém mindazokat a foglyokat, akik tudnak valamit Ráduly Sándor feldebolyi születésű A. X. selyki utasról, kerékpáros zászlóalj II. századnál, (táborpostusam Z. 149.) szolgált 1944. szeptember 29-én sebesült meg az aranyosgrórei folyó partján, értesítsék aggódó szüleit, Ráduly Barabást, Feldeboly, Háromszék vm. Költéségeket megtérítem. 4170-1
Felkérém mindazokat, akik tudnak Déleg József hivatisos őrmesteréről, aki Bereckben a 24-es határvadász zászlóalj kötelekbe tartozott és állítólag orosz fogságban van, értesítsék anyját, Öv. Könyv Mihályné, Bereck, Háromszék vm. 4178-1
VÉGGES
Elvesztett Timár Jánosné Brassó, Sr. Negra Vodi 60. névre szóló személyazonossági és vasútiutasolvasvány. Becsületlen megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóhivatalban. 4179 v.
„Tizenegyes” jellegű válass van a kiadóban. 4181 v.

Visinszkij ismertette álláspontját az indonéziai kérdésben

(London.) A Világbiztonsági Tanács vasárnap két ülésen is folytatta az indonéziai ügy tárgyalását. Megállapítják, hogy a megévezés felé kevés előrelépés történt és a kérdés bizonyos holtponton jutott. Vasárnap egyébként Visinszkij is felszólalt és az ukrán javaslatot támogatva kifejezte, hogy az angol csapatok jelenléte Indonéziában nemcsak a békét veszélyezteti, hanem egyenesen háborús veszélyt képez. A V. T. hétfőn tartja folytatódó ülését, amelyen Stettinus amerikai kiküldött felszólalását várják.

Határidő-napló
Február hó 13.
— Ablaküveg készletek bejelentése (Hiv. Lap 24/1946 I. 29.)
Február hó 15.
— Ingatlanadó emelése ügyében nyilatkozatok beadása (Hiv. Lap 27/1946 II. 1.)
— Gyapjúbeszolgáltatás utolsó határideje (Hiv. Lap 25/1946 I. 30.)
Február hó 17.
— Ecetgyártás határidejének meghosszabbítása Északerdélyben. (Hiv. Lap 23/1946 I. 28.)
Február hó 28.
— Egyenesadó beváltások határidejének meghosszabbítása (Hiv. Lap 27/1946 II. 1.)
Előfizetőinket
kérjük, sziveskedjenek lejárt előfizetéseik megújítására 2500 lej postautalványon azonnal beküldeni alanti címre:
Népi Egység, Braşov, Enescu 2.